
FORENINGEN RIO MIRA 

CVR-nummer 13756082 (Danmark) 

NIF-nummer 9800 15456 (Portugal) 

 

Referat af A-gruppemøde den 19. september 2022 kl. 17.00 – 19.00 hos  Elsebeth 

Melgaard, Istedgade 1, 2., 1650 København V 

Deltagere: Jørgen Lycke-Petersen (193, Rie Andersen (190), Birthe Damkjær Petersen (122), Karin 

Rasmussen (101) og Elsebeth Melgaard (214) 

Afbud 

Helle K. From (189) 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden – denne blev godkendt 

2. Godkendelse af mødereferat fra d. 22. juni – dette blev godkendt 

 

3. Nyt fra de forskellige arbejdsgrupper  

• Ad Hoc -gruppen  

Jørgen orienterede om, at der ikke var afholdt nye møder. Karin skal til farmen, og vil forsøge at få 

en opdatering på sagen. 

 

• Byggegruppen 

Der er planlagt en større renovering af Hovedhuset vand/varme- system – se Nyhedsbrev her fra 

uge 40, hvor bl.a. Karin tager derned. 

 

• Landskabsgruppen 

Der har været afholdt møde og lagt planer. Det største projekt er forslag om etablering af en sk 

Charca – en vand dam, hvorfra vi kan hente vand til vanding. Gruppen vil fremsende forslag om 

dette til Fællesmødet, og forslaget vil også blive vendt på det kommende GfFP møde.  

 

• Inventargruppen 

Ikke noget nyt 

 

• IKT-gruppen 

Ikke noget nyt 

 

• Optagergruppen 

Der er ønske om, at de personer som står som nr 1-3 for fremtiden skal være aktive. Gruppen ved 

Karin og Birthe vil sørge for, at nye medlemmer får velkomstpjece og login til hjemmesiden 



• Kulturgruppen 

Ikke noget nyt 

 

4 . Økonomi – kassererens punkt 

• Seneste balance for indeværende år – Her oplyste Rie, at der var u-forbrugte midler d.d. for ca. 

200.000kr. 

 

• Budgetudkast 2023, som var fremsendt, blev gennemgået og småjusteret, bl.a. på baggrund af 

stigende priser. Udkastet har pt et underskud på 120.000kr.  A-gruppen diskuterede dette og der 

var enighed om, at man kunne acceptere et år med underskud, især da det drejer sig om 

renovering af taget på Porcos og det nævnte innovative vandprojekt og ikke mindst st i lyset af, at 

foreningen har de nødvendige likvide midler Dette skal op og gennemdrøftes på GfFP og siden 

Fællesmødet. En anden ændring i budgetforslaget var ønsket om lønforhøjelse til de ansatte. Dette 

bliver også taget op på det kommende GfFP. Der udspandt sig en længere diskussion om løn og 

ansættelsesforhold, og følgende to opgaver, som skal løses for at komme videre med denne 

drøftelse i A-gruppen er, at Karin kontakter Ambassaden og Jørgen kontakter Niels, som på sidste 

Fællesmøde ville undersøge en række relevante forhold. 

 

• Udkast til bogføringsvejledning, som kræves fra 2023.  

Rie orienterede om, at dette er nødvendigt i forhold til ny lov. Vejledningen tages med på mødet i 

GfFP. 

 

• Kontrol af gæstepengeindbetalinger/familiepas 

Rie gjorde opmærksom på, at der ikke sendes en faktura automatisk ved booking, det gør at man 

skal ’holde tungen lige i munden’ og der er flere som ikke har fået indbetalt på den aftalte måde, 

som er en uge før opholdet. Dette skal der være orden på, og Birte skriver et udkast til mail til Alle, 

som hun dernæst sørger for bliver sendt ud i et Nyhedsbrev. 

Det blev endvidere besluttet, at Optagergruppen i fremtiden står for udstedelse af familiepas. 

Dette skal også meldes ud i den nævnte mail. 

 

• Har vi en holdning til den likvide kapitals størrelse? 

Vi drøftede kort problemstillingen og vil tage det op igen på et kommende A-gruppe-møde. 

5. Ny hjemmeside 

• Udkast til arkivopbygning for A-gruppen  

Helle og Jørgen havde udarbejdet et godt forslag som vi drøftede. Det havde forskellige niveauer og 

vinkler, som vi var enige om kunne være til inspiration for IKT-gruppen. Jørgen sender udkastet til 

alle IKT-gruppens medlemmer. 

6. Kommende fællesmøde med GfFP 

Da Birthe og Karin er på farmen og Elsebeth er i Grækenland, når mødet skal afholdes, vil det være 

Jørgen og Rie, som står for indkaldelsen og de finder et sted for afholdelse af mødet. 

 



Vi nåede ikke mere, resten af punkterne må Jørgen sætte på dagsordenen til det næste A-

gruppemøde, der afholdes online torsdag d. 3. november kl. 17-19. 


